

Glas Crkve

SLUŽBENO GLASILO SAVEZA BAPTISTIČKIH CRKAVA U REPUBLICI HRVATSKOJ

travanj 2005.

Isus Krist jest Gospodin

Poruka Uskrsa još nas je jednom suočila s onim što predstavlja srž kršćanske poruke; Isus Krist jest Gospodin. Tvrdi to apostol Pavao prisposobljujući sebe sama glinenoj posudi. U toj 'glinenosti', dakle propadljivosti i prolaznosti, on, kao i svi mi, nosi to izvanredno blago koje naziva Evanđeljem, Radosnom vijesti. Evanđeoska jednostavnost tvrdi upravo to: Isus Nazarećanin postavljen je Gospodinom (2. Kor 4,5). Postao je to zato što ga je vodio Duh čijom je snagom i uskrišen od mrtvih (Rim 1,4). A Duh ga je vodio zato što je sav svoj život predao u ruke Oca, u koga je imao bezgranično povjerenje.

Što za nas znači ta tvrdnja? Ona kazuje i malo i mnogo. U njoj je sadržana bit onoga što znači biti kršćanin: to znači prihvatiti Isusa Krista u njegovoj cjelovitosti. Što da čovjek počne s tvrdnjom da Isus jest Gospodin?

Čovjek će daleko lakše održavati skup pravila, po mogućnosti nepromjenjivih za sve vijekove vjekova (Amen), nego, poput Isusa, pristati na dnevno osluškiivanje Božjega glasa i postupanje u skladu s tim. Isus reče da ne čini i ne govori ništa što nije vidio i čuo od Oca. Isus je bio čovjek slobode, i po tome se razlikovao od pismoznanač svojega vremena, koji su bili zarobljeni slovom Zakona, iako je nakana Zakona kad ga je Bog dao, a kasnije po prorocima bezbroj puta na to podsjećao, bila da oslobodi čovjeka. Pismoznanci su u svetim tekstovima vidjeli skup zabrana, a Isus je u tim istim tekstovima vidio milostivoga Boga koji od sveg srca želi približiti se čovjeku i priteći mu u pomoć.

A mi danas slavimo uskrslog, živog Krista. Je li taj Isus zarobljen u svetim tekstovima na način da nema ništa reći danas ljudima suočenima s bezbrojnim teškim pitanjima koja su im nametnule kako promijenjene životne okolnosti (društvo danas nipošto nije isto društvu Isusova vremena), tako i donedavno nezamisliv napredak znanosti, koji pred vjernika stavlja neka nova bioetička i ina pi-

tanja? Na ta se pitanja (izravan) odgovor ne nalazi u knjizi napisanoj pred dvije tisuće godina. Odgovori koje na ta pitanja nude različite crkvene tradicije pokazuju da je moguća raznolikost u ponudnim odgovorima. Ali, pitat će se netko, zar su svi ti odgovori jednako dobri? Zar je moguće imati jedinstvo unatoč ponešto različitim tradicijama unutar sveopće Crkve? Dakako da jest, jer jedinstvo Kristovih sljedbenika ne temelji se na istomislenosti već na istome Duhu. A to je dijametralno suprotna razlika. Ondje gdje vlada naglasak na jednomislenosti, ona se nikad ne postiže, ali se zato događaju raskoli uzrokovani ustrajavanjem na (pobožnoj) dogmi. Ondje pak gdje vlada Duh, koji nadahnjuje na priznavanje Isusa Gospodinom, vlada zajedništvo koje ne inzistira na istim odgovorima, već na istome Gospodinu.

Isus je svaku tradiciju koja je sputavala život i slobodu bez mnogo obzira dovodio u pitanje. Neki su mu to strašno zamjerali pa ga na kraju i raspele. Mi bismo se morali čuvati da dok kličemo 'Hosana' ne pomislimo da bi taj Isus trebao slušati nas i ispunjavati naša iščekivanja jer bismo tada uskoro mogli vikati i 'Raspni ga.' Naše su tradicije i lijepe i potrebne, ali nikad ne bi smjele biti iznad riječi Gospodina, koji nije zamuknuo kad je uzašao na nebesa već je, kako to svjedoči prvi crkveni sabor, nastavio nadahnjivati svoju Crkvu. Prvi baptisti, vjerni baš tomu da osluškuju glas uskrslog Krista, odbacili su neke dogme svojega vremena. Jesmo li i mi spremni preispitati naše tradicije koje lako mogu kočiti zamah Duha, tj. život koji on, Duh životvorac, donosi?

Možemo li mi danas suočeni s mnogim teškim pitanjima suvremenoga svijeta reći: 'Duh Sveti i mi zaključismo!' ili su to neka prošla vremena? Za Isusom je nagnulo mnoštvo. Nije li vrijeme za Crkvu danas da Isusa prizna Gospodinom i poslušna njegov glas, a da svoje tradicije stavi po strani?

Giorgio Grlj



str. 3

Konferencija
Baptističkog instituta



str. 4

Posjet radne skupine



str. 6-7

Mladi



str. 9

Val evanđelja

Novo stvorenje u Novom svijetu

Kad je Isus počeo svoju službu, po cijeloj je Galileji proglasio: "Ispunilo se vrijeme, blizu je kraljevstvo Božje. Obratite se i vjerujte u Radosnu vijest!" Ljudi nisu trebali mnogo razmišljati što je Isus mislio kad je govorio o "Radosnoj vijesti" jer su sami vidjeli kako »slijepi gledaju, hromi hodaju, gubavi se čiste, gluhi čuju i mrtvi ustaju«. Ispunila se molitva čovječanstva za spasenjem, molitva kojom su ljudi dugo i mukotrpno vapili Bogu. Ali, kad je Isus umro, s njim je umrla nada. Mrtva Mesija – mrtva nada. Izbeumljeni i skrhanjani, neki su se učenici vratili kući u Galileju. Njihove ideje i iščekivanja za dolazak novoga pravednog svijeta gotovo je proždrla sramota i nasilje smaknuća na rimski način. Sigurno su se pitali: "Gdje je Bog u ovoj tragediji?"

Onda se dogodilo nešto neočekivano. Usred beznada pojavila se nada, usred smrti procvao je život. Isus, mrtvi Mesija, Božji prokleti sin, uskrsnuo je! Božji plan spasenja nije propao. Bog je opravdao Isusa. Uskrsio ga je i tako potvrdio da je pravi Spasitelj i Mesija; i da je pravedan. S Isusom je uskrsnulo i Božje novo kraljevstvo, Božji projekt spasenja u svijetu. Dakle, uskrsnuće je bilo Božja potvrda da je Isus pravi kralj novog kraljevstva, i da Isusovo kraljevstvo svladava silu tame. Kroz smrt Bog stvara život, usred propasti Bog donosi pobjedu!

Da, to je poruka Uskrsa. Život se rodio kroz patnju i sramotu Isusove smrti, a u njegovom uskrsnuću procvao je. Kad je Isus uskrsnuo, vrata spasenja otvorio je svima. Svi po njemu imaju pristup u Božji novi svijet.

Novo stvorenje

Dok je Isus poučavao na zemlji, ljude je vodio u Božje kraljevstvo kroz svoje djelovanje:

naučavanje, čudesa i opraštanje. Uskrsli Isus i dalje ljude vodi u Božje kraljevstvo, ali sada kao Onaj koji je već iskusio dovršenje Božjega spasenja svijeta.

Apostol Pavao to objašnjava ovako (1 Kor 15, 20ss):

»Krist je uskrsnuo od mrtvih, prvina usnulih. Budući da je po čovjeku smrt, po čovjeku je i uskrsnuće od mrtvih. Jer kao što u Adamu svi umiru, tako će u Kristu svi oživjeti. Ali svatko u svojem redu: prvina Krist, potom, u vrijeme njegova dolaska, Kristovi pripadnici. Zatim će doći svršetak, kada preda – pošto uništi svako poglavarstvo, svaku vlast i silu – kraljevstvo Bogu i Ocu.«

Znači, Isusovim uskrsnućem započeo je proces u kojem će Bog potpuno osloboditi svijet i sve stvorenje nepravde, grijeha, nasilja i, na kraju, smrti. Isusovo uskrsnuće uvelo je novu fazu Božjeg kraljevstva: Novo stvorenje. Prorok Izaija je to krasno opisao:

»Jer, evo, ja stvaram nova nebesa i novu zemlju...na zemlji se neće više čuti ni plača ni vapaja. ...vijek naroda moga bit će ko vijek drveta. ...Jahve će raskinuti zastor što zastiraše sve narode...uništiti će smrt zasvagda. Vuk i jagnje zajedno će pasti, lav će jesti slamu ko govodo... Nitko neće činiti zla ni štete... (Iz 65, 17ss).«

Isus je prvina tog novog stvorenja i on nas vodi u novo stvorenje. Kao što je zapisao i apostol Pavao: "Ako je tko u Kristu, on je novi stvor," (2 Kor 5, 17). Znači, kad čovjek prebiva u Kristu, on je dio Novog stvorenja.

Novi svijet

Uskrsnuće nam pokazuje i kako je Novo stvorenje prisutno u svijetu. Umjesto da Bog potpuno uništi stari svijet smrti i grijeha, Božji novi svijet rada se baš usred starog,



nepravdnog svijeta. Baš kao što je Isus uskrsnuo u život usred smrti i propasti, tako Božji novi svijet, novo stvorenje, raste u starom svijetu smrti. Znači, usred mržnje i prijezira Božji Duh stvara pomirenje i ljubav. Usred odbačenih raste prihvaćenost. Ondje gdje su ljudi potlačeni, Krist ustanovljuje pravdu. I nakon Isusova uskrsnuća postoji stari svijet – još su uvijek tu smrt, grijeh, krivnja, i svi ti elementi - ali Božje spasenje, Božji novi svijet, prodire u stari, i baš tu uspostavlja mir, pravdu, svetost, ljubav, radost, strpljenje i svu dobrotu koju Duh Sveti izlijeva.

Tome pripadamo mi kršćani. Mi smo dio tog Novog stvorenja. Pozvani smo djelovati u moći Novog stvorenja usred starog svijeta. Pozvani smo slijediti uskrslog Isusa i raditi s njim, da u Duhu Svetome stvaramo mir gdje su nemir i mržnja, ljubav gdje su nevjernost i nepovjerenje.

Neka naša molitva i djelovanje budu obilježeni uskrsnim Kristom, da ne živimo po principima i mentalitetu staroga svijeta grijeha, prijezira, mržnje i smrti, nego da se okrenemo Božjemu novom svijetu. Isus – naš Kralj, Spasitelj, Brat i Mesija – već je, naime, svladao silu staroga svijeta.

Luke Seamon

Seminar iz evangelizacije

Po treći je puta Rebekka Hodson iz Redhill Baptist Church u Worcesteru održala za Baptistički institut seminar s nazivom »Evangelizacija za svakoga«. U Pastoralnom centru u Čakovcu 12. 2. 2005. okupilo se petnaestak sudionika (iz Medimurja, Peteranca i Karlovca) koji su poželjeli bolje služiti Bogu kroz osobnu evangelizaciju. Evo nekih naučenih lekcija.

Važno je:

1. Imati ljubavi za ljude, posebno naočigled propasti kojoj srljaju.
2. Shvatiti da je evangelizacija mnogo više nego samo krajnji korak odluke za Krista.
3. Znati da evangeliziramo svaki put kad nekoga svojim svjedočanstvom dovedemo bliže Kristu. Evangelizacija se mora događati stalno.
4. Razumjeti da veliki događaji »žetve« nisu mogući bez dugih i strpljivih događaja »sijanja« i »zalijevanja«.
5. Znati da je udio svakog pojedinog kršćanina neprocjenjivo važan. Svatko ima jedin-

stven krug osoba među koje ga je Bog stavio kao svjetlo

6. Znati reći svoje svjedočanstvo u nekoliko minuta – jer najčešće između dvije smetnje imamo samo toliko vremena. I – nitko ne voli beskrajne priče.

7. Znati odgovoriti na bitna pitanja.

8. Živjeti kristolikim životom svaki dan: služiti ljudima u potrebi i spustiti se na njihovu razinu.

Seminar smo završili poticajima i molitvama da Bog koristi sve naše sposobnosti i darove za svoju slavu.

Konferencija Baptističkog instituta u Fužinama

Žene i muškarci zajedno u službi

Od 19-21. 11. 2004 u Fužinama je održana redovita godišnja konferencija BIA na temu: Muškarci i žene zajedno u službi crkve. Gošća govornica na konferenciji bila je Lynn Smith koja je došla u pratnji svojega supruga Rogera. I Lynn i Roger cijeli su svoj život kao vođe na mnoge načine revno služili Bogu u Kanadskom baptističkom savezu. Uz to, Lynn je radila na Ontario Bible College, a Roger je bio maenager u različitim tvrtkama.

Pitanje o ženskoj službi u crkvi, kojim se Lynn počela baviti zbog studentica teologije koje su studirajući Bibliju očekivale od nje pomoć da nađu svoj put u službu, tijekom godina preraslo je u pitanje o partnerstvu muškaraca i žena u Božjem kraljevstvu i o tome što nas sprječava da služimo Bogu na najefikasniji način zajedno.

Biblija u društvu ljudi

Biblija je nepogrešiva Božja riječ, no tumači Biblije kroz povijest, pa ni danas, nisu nepogrešivi. Mnoge stvari utječu na to kako ljudi razumiju Bibliju; prije svega predrasude koje su tako duboko dio njih da ih nisu ni svjesni. Iskreno čitanje Biblije otvorena uma u vjeri trebalo bi naše stavove svakodnevno stavljati pred božanske izazove. Na taj način Bog mijenja utvrde u našim glavama, a onda i naše živote.

Djelic teškoća na koje ljudi nailaze u susretu s Biblijom predstavio nam je i Ruben Knežević, naš prevoditelj Novoga zavjeta. Uspoređujući prijevode na hrvatskom jeziku, pokazao je kako mnogošto utječe na pri-

jevod. Tako doslovni prijevodi imaju nedostatak da ostaju nedorečeni, nerazumljivi jer nisu u duhu jezika na koji se prevodi. Prijevodi koji se čine jasnijima oduzimaju čitatelju mogućnost odluke, koju pruža grčki. Prijevodi se moraju gledati i kroz to kome su namijenjeni. Prijevodi za proučavanje mogu biti kompliciraniji. Oni za ljude koji se prvi put susreću s Biblijom moraju biti jednostavniji. Svaki prijevod ovisi i o osobnosti prevoditelja: jeli školovan, zna li originalne jezike ili prevodi s nekog drugog suvremenog jezika, kakva je svjetonazora i slično.

Okvir za razumijevanje Biblije

Zanimljivo je da i oni koji polažu veliku vjeru u opravdanje po vjeri i oprostjenje grijeha i dalje drže takve stavove. Kršćani koje je Krist oslobodio grijeha i prokletstva trebali bi promijeniti svoj okvir za razumijevanje mjesta žene, od okvira pada k okviru otkupljenja, naglasila je Lynn. Bog je i muškarce i žene stvorio na svoju sliku (Post 5, 2) za svoju slavu. Po svojoj su biti oni isti. I muškarci i žene su grešni i podložni grijehu. Tko je grešniji sasvim je suvišno teorijsko pitanje. Kod Boga nema velikih ili malih grijeha. Zavedeni ili svjesno neposlušni – svi su isti grešnici pred Bogom. Kristova žrtva dostatna je za opravdanje svakoga grešnika – muškarca i žene. To je okvir koji nam pomaže u tumačenju »teških« stihova. Na primjer: Ako je Krist umro za sve, zacijelo se ni žene ne spasavaju radanjem djece, nego jedino po Kristu. Apostol Pavao je morao misliti na nešto drugo kad je pisao 1 Tim 2, 15!

Krist – Glava Crkve

»Okvir otkupljenja«, kako ga je nazvala Lynn, pomaže nam i da vidimo zajedničku



Žensko pitanje!?

Pitanje sustavne suradnje muškaraca i žena u crkvi u našem patrijarhalnom i od hijerarhijskih religija povijesno određenom društvu nužno počinje otvorenim iščitavanjem Biblije na temu »ženskog pitanja«. Pod utjecajem antičkog društva i filozofije crkva je počela omalovažavati žene i njihovu službu. To je činila tako temeljito da se čak i diskutiralo o tome jesu li žene ljudska bića ili što drugo. Budući da je tendencija bila da se ženu shvaća kao ontološki inferiorno biće, Biblija se otad tumačila prema okviru pada u grijeh. Eva je postala arhetip žene koja ne može izdržati kušnju, koja muškarca zavodi i navodi na grijeh. Njezino je mjesto zato u drugom redu, ona mora biti potisnuta i vođena od muškaraca. Patnja je njezin usud zbog grijeha koji je skrivila.

službu muškaraca i žena u crkvi. Od Krista spašeni, bivaju stavljeni u jednu crkvu, u kojoj svaki dio tijela ima dar za službu. Bog je taj koji daje darove po svojem Duhu i daje ih kako želi. Ljudi sve darove trebaju prepoznati i koristiti u crkvi za napredak svijeta. I pitanje: tko nad kime vlada? postaje izlišno kad se stvari gledaju kroz okvir otkupljenja: Jedini Gospodar Crkve je Krist! Zato apostol i počinje takozvani popis »staleških dužnosti« u Ef 5, 21: Pokoravajte se jedan drugome iz poštovanja prema Kristu!

Dva prelijepa dana u Fužinama na vrlo korisnim proučavanjima, razgovorima i u zajedništvu provelo je tridesetak polaznika, muškaraca i žena, različitih dobi. Rogera i Lynn ispratili smo darom: Mihinom slikom koja je – gotovo proročki – opisala cijeli doživljaj ovoga seminara u Fužinama.

Ksenija Magda

Za one koji bi željeli izazvati svoje »okvire« ženski rad pri SBC izdao je radnu bilježnicu »Nadarene i za vodstvo« koju je napisala Lynn Smith, a koja je izašla po pokroviteljstvom Komisije za ženska pitanja pri Svjetskoj evanđeoskoj alijansi.

Cijena: 50kn
Narudžbe na:

Vesna Brezović, 047 844 531



O posjetu radne skupine OJC Pastoralnom centru u Čakovcu

Jedna godina – kao poklon drugima



Dragovoljna socijalna godina – naziv je njemačkog projekta za mlade koji, netom završivši srednje školovanje a prije nastavka školovanja ili posla, žele jednu svoju godinu pokloniti ljudima u potrebi. To je izvanredna prilika da »vide život« iz prve ruke radeći s hendikepiranima i starima u domovima, brinu za bolesne i potrebite u njihovim kućama, pomažu u raznim projektima za opće dobro. Neki – kao oni koji su k nama, u Čakovec, došli sa skupinom Ofensive junger Christen, OJC – usput još upoznaju i neku drugu kulturu. Osobito mladi kršćani koriste prigodu »društveno-korisne godine« da teoriju škole zamijene zahtjevnom svakodnevicom nekog socijalnog angažmana, i to samo za osnovno osiguranje i džeparac. Zar nije pomagati potrebitima prva stvar koja pokazuje da smo Kristovi?

Hrvatska, na žalost, ne poznaje takav projekt. To je šteta jer ima tako brojnu mladu populaciju koja nakon škole čak i ne može naći posao. Ima i mnogo starih i potrebitih koji bi trebali tuđu brigu i pomoć. Možda iskustva mladih Nijemaca, koji su svoje vrijeme dali nama, posluže kao poticaj da se u našim zajednicama otvore takva mjesta za »socijalnu godinu« i da sazriju ljudi koji će ih svjesno i angažirano popunjavati.

OJC- Ofensive junger Christen

S Mirjam Krämer i Gerhardom Braunom, voditeljima grupe koja je posjetila Hrvatsku u veljači, razgovarali smo o ovoj organizaciji mladih kršćana.



Evo što su neki od sudionika ove OJC grupe rekli o svom iskustvu 'socijalne godine' i o putu koji ih je doveo u Hrvatsku.

Johannes iz Wormsa, 21 godina

»Mi, dečki, lakše se odlučujemo na dobrovoljnu socijalnu godinu, jer ionako moramo odraditi vojsku ili civilnu službu umjesto vojske. Civilna služba traje 7 mjeseci i radi se samo da prođe. Ja sam se zato radije prijavio kod OJC da smisleno provedem tu godinu. Nisam htio biti samo broj nego i cijenjen na tome mjestu kao čovjek.

Mislim da mi je život sad mnogo opušteniji nego u gimnaziji zbog pritisaka koje donose ispiti. Uživam u fizičkom poslu. Nekad je naporno jer kod OJC-a zapravo živimo skupa na vrlo skučenom prostoru i to donosi određene teškoće.

Ovaj boravak u Hrvatskoj bio mi je jako važan jer sam vidio da ljudi mogu imati nadu u nov početak i nakon tako teških stvari kao što je rat. Ljudi koje sam vidio govorili su bez gorčine i optuživanja o svojim teškim ratnim iskustvima. Očito je da su se pomirili sa svojom prošlošću. Doživio sam kako Bog daje viziju za napredak i kako je kroz razne ljude onda i provodi.«

Stephanie iz Lengenfelda, 19 godina

»Moj je život obilježilo »brzo odrastanje« jer sam napustila roditeljski dom sa 16 godina. Sad na neki način nadoknađujem blišku obiteljsku atmosferu u OJC zajednici. Htjela sam vidjeti što znači biti kršćanin konkretno i životno.

Što se mene tiče, željela bih da u ovoj godini nađem svoje mjesto – gdje me vidi Bog u ovoj priči? Ova mi zajednica pruža i izvanrednu priliku da provarim svoj »stari život«, postanem zdrava i nova.

Ne moram reći da je ispočetka bilo jako teško uklopiti se i zaboraviti na svoju jurnjavu kroz život. U međuvremenu mi jako godi prilagoditi se tempu zajednice. Učim u svom »tihom vremenu« u danu čuti što mi Bog govori i razlikovati to od vlastitih prioriteta. Moje iskustvo s kršćanima mojih godina jako je pozitivno. Koristi mi što zajedno idemo tim putem. Naučila sam vidjeti se više onako kako me Bog vidi i prihvaća, a i probleme rješavam mnogo bolje nego prije.

Moja iskustva s Hrvatskom bila su iznad očekivanja. Ja sam doista mislila da mladi u Njemačkoj tako teško žive i tako puno moraju doprinostiti. Sad sam vidjela kako žive mladi ovdje i kako izgledaju njihovi problemi i perspektive. Oni bez razmišljanja preuzimaju te teškoće na sebe. Osim toga, neki od ovih mladih iz Hrvatske koji su povremeno bili s nama s toliko elana i oduševljenja uključuju svoje talente u projekte, što stvarno oduševljava. Kao skupina jako smo dobro funkcionirali zajedno – jednostavno zato što nas sve iznutra nešto povezuje. Doista je onako kao piše u Bibliji: Umiri se i znaj da sam ja Bog!«

OJC svoje početke ima u trusnom vremenu oko 1968. godine, kad je zapadni svijet potresan pozivima na revoluciju. Mlada se generacija uglavnom bunila protiv starog malograđanskog poretka. Ni kršćani nisu ostali pošteđeni. Nevoljko zauzimajući neki stav, uglavnom su se povlačili daleko od politike u svoje crkve. No to nije vrijedilo za Klausu Hofmanna, koji je u ono vrijeme bio tajnik omladinske misije CVJM (Kršćanska udruga mladih). Smatrao je da ni novovjeke revolucije (koje su malo kasnije prerasle u svakovrsne terorizme) ni starovjeka kršćanska neangažiranost u društvu ne mogu biti biblijski odgovor. Budući da je bio pozivan na mnoge konferencije za mlade, govorio bi uvijek o revoluciji koja se događa kad Krist uđe u nečiji život i kako se stvari u tom životu mijenjaju te promjene postaju vidljive posvuda – pa i u društvu!

Hofmannovo je propovijedanje došlo na velik ispit kad su mu došle dvije mlade djevojke nakon jednog takvog njegova govora i zamolile ne bi li mogle neko vrijeme živjeti u njegovoj obitelji. One nikad kršćanstvo nisu vidjele na djelu i smatrale su to jedinom mogućnošću da se uvjere u njegovu vjerodostojnost.

U dogovoru s obitelji (ženom i petero djece) te su se djevojke pridružile obitelji i postale prve od mnogih koji će otada živjeti u zajednici koja nosi ime obilježeno revolucijom 68. godine.

Danas zajednica broji stotinjak članova – obitelji i samaca – koji na određeno vrijeme žive zajedno kako bi učili živjeti kao kršćani u svakodnevnom životu. Glavno joj je sjedište u jednom dvorcu u Reichelsheimu, blizu Heidelberga. Bavi se svakojakim društveno-angažiranim radom, osobito onim koji se tiče mlade populacije. Od članova se očekuje pun angažman u zajednici za tristotinjak eura mjesečno. Takav život potiče svjesno skroman život. Svoje »suviše« zajednica pretače u društveno-korisne projekte. Tako su u Čakovcu sudjelovali u dovršenju istočnog i južnog krila Pastoralnog centra, koji bi trebao služiti kao Dom za mlade.

Ksenija Magda



Agnes iz Münchena, 20 godina

»Zapravo sam željela odmah otići na studij, ali sam pred kraj prošle školske godine imala osjećaj da bi mi dobro došla jedna 'socijalna godina'. Tako sam se prijavila kod OJC, a oni su me i primili.

Živjeti u zajednici zapravo je mnogo teže nego što si to čovjek zamislija. Moje je iskustvo da se čovjek za zajedništvo mora odlučiti i izdržati onda kad nije jednostavno nositi druge, ali i sebe samoga. No nema dobrih prijatelja bez takva predanja i nema boljeg učenja o sebi, o drugima i o Bogu nego kad smo predani jedni drugima. To je moje iskustvo.

Ovdje, u Hrvatskoj bilo je jako impresivno vidjeti što neki od mladih sve moraju raditi da bi imali ikakvu šansu za život. U Njemačkoj se za iste stvari ne moram toliko boriti. Mislim da mi je to otvorilo pogled za stvari koje su u životu stvarno važne.«

Daniel iz Frielzheima, 20 godina

»Za 'socijalnu godinu' odlučio sam se umjesto odlaska u vojsku. Ona mi daje mogućnost da se bavim mladima, što volim. Uživam u ovoj godini odmora od škole i učenja (što me nagodinu opet čeka na studiju bioinformatike). Učim da je moj cijeli život služba Bogu, a usput imam uz sebe

ljude u našoj stambenoj zajednici s kojima uvijek mogu govoriti o važnim životnim pitanjima. Teško je nekad raditi one stvari koje čovjeku baš ne leže (npr. čistiti ili lijepiti plakate), ali i kroz to sazrijevaš. Jednostavno se pokupiš i odradiš ono što se mora. Naučio sam i češće si uzeti vrijeme samo za Boga. To je nužno kad radiš na tako zahtjevnom mjestu i s tako mnogo ljudi. Moraš imati mjesto gdje ćeš srediti svoje različite dojmove.

Na ovom putu u Hrvatsku najviše me se dojmilo dobro napredovanje u poslu, jer smo kao radna grupa bili složni. Uživao sam u vrijednim razgovorima s ljudima odavde. Velik je dojam na mene ostavio posjet Vukovaru. Mislim da mi je jasnije što je to rat.

Zahvalnost koju smo za svoj angažman dobili od zajednica u Pušćinama i Čakovcu mnogo mi je značila. To me je posebno motiviralo da u radu na centru za mlade dam sve od sebe.«

Ljudski život je Božji dar

U Zagrebu je 16. prosinca 2004. godine održan susret visokih predstavnika vjerskih zajednica.

Domaćin susreta je bio kardinal Bozanić, a na susretu su sudjelovali: mitropolit zagrebačko-ljubljanski i cijele Italije Jovan Pavlović, predsjednik SBC u RH Toma Magda, predstavnik Evangeličke Crkve u RH Branko Berić, predsjednik Evandeoske (Pentekostne) Crkve u RH mr. Damir Špoljarić i predsjednik Mešihata Islamske zajednice u RH muftija Ševko ef. Omerbašić te predsjednik Povjerenstva Zagrebačke nadbiskupije za ekumenizam i dijalog pomoćni zagrebački biskup Vlado Košić i dr. Jure Zečević

Tema susreta koji je protekao u ozračju međusobnog razumijevanja, bila je »Ljud-

ski život je Božji dar« a dotaknuli su se i drugih aktualnih tema. U svrhu daljnje suradnje je dogovoreno da se ovakvi susreti nastave održavati.

Nakon susreta visoki predstavnici vjerskih zajednica u Republici Hrvatskoj potpisali su zajedničku izjavu u kojoj se između ostaloga kaže:

»Vjerske zajednice su dio hrvatskog društva, dijele njegovu sudbinu, osjećaju se odgovornima za njegovu budućnost i svjesne su svoje obveze i svoga prava da pridonose njegovom napretku pa i sudjelovanjem u aktualnim raspravama o važnim društvenim temama da bi javnosti bili poznati njihovi stavovi i da bi oni poslužili za opći boljitak.

U novije vrijeme u hrvatskoj se javnosti među ostalim raspravlja i o pravnom reguliranju pojedinih područja koja dotiču pitanja nastanka, prenošenja i očuvanja ljudskog života. Stoga se mi predstavnici vjerskih zajednica ovom zajedničkom Izjavom želimo očitovati o tim važnim pitanjima pred svojim vjernicima i pred sveukupnom javnošću, kako bismo doprinijeli što boljem razumijevanju pojedinih pitanja i njihovom što kvalitetnijem pravnom reguliranju.

Vjerske zajednice u pogledu poštivanja života imaju zajednička polazišta. Ljudski život je Božji dar. On je odraz Božje životnosti te iz toga proizlaze njegova svetost i nedodirljivost.«

Hrabrost za nov početak osebna karta još jednog kampa

Ime i prezime: Zimski kamp u organizaciji SBC u RH

Mjesto: Fužine, Hope center

Vrijeme: 29. prosinca 2004. – 2. siječnja 2005.

Dob: mladi, 13-18 godina + ponešto stariji voditelji

Namjera: zabavno i korisno provesti dio praznika, susresti stare prijatelje i upoznati nove, približiti se Bogu, dočekati Novu godinu u otkačenom ali pouzdanom društvu

Sredstva: dnevno čitanje i molitva u sobama, radionice, inspirativno slavljenje, poticaj iz Božje riječi, svjedočanstva, gosti, puno zajedništva kroz igru, zabavu i sport, potraga za blagom, doček Nove godine i na kraju poziv na novo predanje Bogu

Završetak Stare: Na samu Staru godinu, promišljali smo zajedno sa Silvijom o tome što nam je Bog poklonio u prošloj godini, kroz što smo prolazili, što želimo odložiti a što želimo ponijeti sa sobom u novu godinu. Mladi su spremno i otvoreno zahvaljivali za konkretne

situacije u kojima su osjećali posebnu Božju blizinu i time obogatili jedni druge.

Bio je to zaista poseban završetak jedne godine!

Početak Nove: Prvu večer nove godine Svjetlana nas je izazvala da se usudimo tražiti od Boga hrabrost za nov početak. Shvatili smo da ne želimo podležiti eufuriji novogodišnjih odluka o promjenama koje ćemo već sljedeći

mjesec zaboraviti. Odlučili smo tražiti Božje vodstvo i snagu za trajne i istinske promjene u našim životima. Mnogi mladi su se odazvali pozivu da prihvate nov početak u Isusu Kristu i hrabro nastave u novu godinu. Bog nas je sve snažno dotaknuo. Nismo mogli poželjeti bolji početak Nove!

Komentar: Još jedan kamp je prošao, ali odjeci i danas dopiru iz Osijeka, iz Rijeke, iz Zagreba... Ne, to nisu bile ishitrene novogodišnje odluke, to je bio istinski Božji dodir koji daje hrabrost za nov početak.



Vjeroučitelji punili akumulatore

Već dvanaestu godinu Društvo prijatelja Biblije organizira stručni aktiv za vjeroučitelje crkava reformacijske baštine. Aktivni se organiziraju dvaput godišnje: u rujnu, početkom školske godine, i u veljači, početkom drugog polugodišta.

Ove zime, 4.-6. veljače, DPB kuća u Severinu na Kupi ugostila je preko dvadesetak vjeroučitelja iz raznih dijelova Hrvatske. Okosnicu susreta činila su dva predavanja: Primjena Biblije u životu djeteta i Seksualni odgoj u školama. Prvo predavanje održala je

Janet Berković i pokazala u osam točaka kako što efikasnije povezati svakodnevni život djeteta s biblijskim naukom. Uslijedila je rasprava kada su vjeroučitelji mogli pitati, odgovarati, razmjenjivati iskustva. Drugo predavanje održala je Anica Kerep i izvijestila nazočne o dijalogu koji vode nastavnici, pedagozi, sociolozi, vjeroučitelji, teolozi, svećenici (i drugi) s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa. Neka pitanja, primjerice, treba li seksualni odgoj biti zaseban predmet ili se ključne teme mogu »provući«

kroz biologiju, vjeronauk ili neki drugi predmet, potaknula su okupljene na razmišljanje. Tema je otvorila i mnoga druga pitanja, pa se vrijeme predviđeno za taj dio programa činilo prekratkim. Rasprava je morala biti prekinuta zbog nedostatka vremena. Ipak, učesnici stručnog aktiva su zaključili da se kroz vjeronauk mogu »provući« mnoge teme (svjetonazori, obitelj, pobačaj, eutanazija, odnos među spolovima, prava djeteta i dr.), da je pro-

blem vrlo složen i da zahtijeva temeljit pristup svih meritornih.

Već tradicionalno, nedjelja prijepodne rezervirana je za bogoštovlje u Baptističkoj crkvi u Severinu. Biti dio te male zajednice, poslužiti sviranjem, pjesmama, svjedočanstvima, osjetiti gostoprimstvo, podršku, iskrenu zainteresiranost za rad s djecom u našim crkvama te nadasve ljubav sestara i braće, poseban je blagoslov.

Završit ću dijelom e-maila koji sam primila od jednog učesnika: »Druženje vjeroučitelja, sastanak, igra, ozbiljnost promišljanja, radost uživanja. Bilo je divno. Jedanput godišnje na dva i pol dana postanem dijete kao što su djeca s kojom radim i očima djece, njihovim razumom, promatram, shvaćam i idem naprijed. Nema ljepše stvari nego s istomišljenicima provesti ugodno popodne, biti budan do kasno uvečer, a ujutro ustati odmoran. Radni dio – kao i uvijek – nešto se novo nauči, staro obnovi. Uz kampove u DPB-kući u Severinu, druženje vjeroučitelja je moj način punjenja akumulatora i jedva čekam sljedeći vikend. Zahvalan sam Gospodinu na ovome blagoslovu.«

Senka Florjanić



Poruka iz Smirne

»Djecu i mlade ne smijemo tretirati samo kao budućnost crkve. Oni su sastavni dio sadašnjosti i stoga trebaju imati važno mjesto u crkvi već danas.«



Ovo je jedna od glavnih poruka voditelja rada s djecom i mladima koji su se okupili na redovitoj godišnjoj konferenciji u organizaciji Omladinskog odbora Europske baptističke federacije. Domaćini ovogodišnje konferencije, koja je održana 14. – 19. siječnja 2005. bili su vjernici baptističke crkve u Izmiru, nekadašnjoj Smirni. Konferenciji je prisustvovalo 38 predstavnika iz 22 zemlje Europe i Bliskog Istoka (Izrael, Libanon, Irak).

Konferencija

Uz obilje mogućnosti za razmjenu iskustava u radu s djecom i mladima u različitim



okolnostima, sudionici su veoma ozbiljno radili u radnim grupama razgovarajući o viziji i misiji ovog rada među baptistima u Europi. Tomu je znatno doprinijelo prethodno promišljanje uz predavanje na temu 'Baptistički identitet', koje je na temelju svoga bogatog iskustva u radu s mladima a potom i odraslima u različitim zemljama Europe prenio Karl Heinz Walter iz Njemačke. Na temelju iscrpna istraživanja koje je za potrebe EBF-a obavio Kanadanin Jeff Carter o stanju rada s mladima u baptističkim crkvama u Europi s osobitim naglaskom na obrazovanju vođa mladih, razgovaralo se o mogućnostima buduće suradnje radi međusobnog potpomaganja.

Tijekom konferencije izabran je novi Omladinski odbor pri EBF-u, na čelu s Nickom Learom iz Velike Britanije. Također su izabrani europski predstavnici za Međunarodni odbor za pripremu Svjetskog kongresa mladih baptista, koji će se održati u Leipzigu 2008. godine.

U taj je odbor uz predstavnike iz Njemačke i Engleske izabrana i Svjetlana Mraz iz Hrvatske.

Smirna

Čitajući pisma sedmorim crkvama u Otkrivenju sigurno smo zamijetili da jedino crkva u Smirni nije dobila nikakav ružan epitet. O njoj se govori jednostavno kao o crkvi koja trpi progonoštvu i koja treba ohrabrenje.

Prošla su vremena takva progona, ali vjernici u Smirni i danas trebaju naše ohrabrenje. U to smo se uvjerali posjetivši malu baptističku crkvu u Smirni, današnjem Izmiru, prenapučenom turskom gradu na obali Sredozemnog mora. Saznali smo da je crkva nastajala nekoliko godina okupljajući novooobraćeničke uglavnom muslimanskog podrijetla. Krajem prošle godine napokon su dobili prikladan prostor za bogoslužje. Gradске vlasti su im dale na dugotrajno korištenje staru zgradu anglikanske crkve, koju godinama nitko nije koristio. Njihovu radost nije umanjilo ni to što je trebalo uložiti mnogo vremena i truda u obnovu. Zajednica je to koja je spremna zajedno raditi, učiti i pružati ljubav bližnjima. Izmir nije slučajno izabran za domaćina ove Konferencije. Namjera je bila ohrabriti tu malu crkvu u gradu bogate povijesti i pomoći mladim vjernicima da praktično iskuse pripadnost velikoj vjerničkoj obitelji.

Efez

Osobito iskustvo za sve sudionike Konferencije bio je posjet Efezu. Suvremeni Efez tipičan je prenapučen turski grad prepun buke i nadmetanja uličnih prodavača. S druge strane, drevni Efez, svima nama dobro poznat zbog Poslanice Efežanima, odiše mirnoćom i ulijeva strahopoštovanje svojim kamenim zdanjima. Hodajući poploče-



nim ulicama, promatrajući mjesta o kojima smo čitali, bilo je teško odlučiti treba li slijediti vodiča i slušati o bogatoj povijesti ili pobjeći negdje u osamu i jednostavno uživati u trenutku.

Nedoumice je nestalo kada smo se okupili u Velikom kazalištu, amfiteatru koji može primiti 12000 ljudi i čitali dobro poznate riječi Pisma koje su nekada davno odzvanjale istim mjestom (Djela apostolska 19).

Svjetlana Mraz

Val Evandelja

Val Evandelja pripada velikoj obitelji Trans World Radija. TWR je najraširenija kršćanska radijska mreža na svijetu (emitira na više jezika nego BBC, Glas Amerike, Radio Kina i Glas Rusije zajedno).

Ranija politika TWR-a bila je emitiranje iz demokratski slobodnih zemalja u neslobodne ili u one koje su bile pod komunističkim režimom. Danas se u Europi situacija radikalno promijenila, pa je zbog toga TWR pokrenuo osnivanje nacionalnih partnera koji će stvarati program unutar domicilne zemlje za domaće stanovništvo. Tako je nastao i Val Evandelja.



Udruga je osnovana s ciljem promicanja kršćanskih vrijednosti kroz svoju osnovnu djelatnost i rad svojih članova. Glavna je djelatnost udruge medijska (radio, TV, audio, video, tisak i sl.), no ona se proteže i na humanitarnu, kulturnu i izdavačku.

Ciljevi udruge su promicanje kršćanskih vrijednosti utemeljenih na Svetom Pismu iskazanih kroz Apostolsko i Nicejsko-carigradsko vjerovanje kao i lozanski zavjet, te ukorjenjivanje biblijskih vrijednosti u način života.

Za korespondenciju sa slušateljstvom već je godinama zadužena sestra Nada Kandučar, koja vjerno i strpljivo ispunjava zamolbe i prošnje našeg slušateljstva. Danas Val Evandelja ima dva punovremeno zaposlena djelatnika: Damira Florjanića koji je glazbeni urednik, tonski realizator programa i vodi financije udruge, te Damira Kramarića, glavnog tajnika udruge. Predsjednik Udruge je Ferdo Sadak, koji radi u njemačkom ERF-u, odakle uređuje mnoge emisije. Ferdo je na čelu Izvršnog odbora, kojeg su još članovi Mladen Dominić, Damir Florjanić, Predrag Gazibara i dr. Josip Mikulić. Ferdo je jedan od začetnika emitiranja kršćanskih radijskih programa na hrvatskom jeziku. Svoju službu je započeo još

davne 1961. godine pod vodstvom dr. Josipa Horaka pravog pionira radijske službe na našim prostorima. Dr. Horak je tijekom svoga gotovo četrdesetogodišnjeg rada uredio i snimio nekoliko tisuća emisija, kojima je Evandelje doprlo do brojnih slušatelja uprkos tadašnjem komunističkom režimu.

Težište programa Vala evandelja stavljeno je na domaće propovjednike. Dakle, oni su ti koji biblijskim nadahnućem stvaraju dnevni program koji u kombinaciji svih emisija traje jedan i pol sat dnevno. Postoje i dvije polusatne emisije američkih autora prevedene na

hrvatski jezik. Val Evandelja preko odašiljača i satelita TWR-a (Tirana, Monte Carlo, Astra, Hotbird) pokriva doista impresivno područje starog kontinenta i cijele Hrvatske. S ponosom možemo reći da Evandelje na hrvatskom jeziku dopire do najudaljenijih kutaka Europe, a širi se dijelom i na Euroaziju. O tome nam svjedoče pisma naših slušatelja sa sve četiri strane starog kontinenta.



Signal srednjovalnih i UKW odašiljača ne pokriva cijeli svijet, no razvojem novih tehnologija, posebice interneta, danas su svi koji posjeduju računalo u mogućnosti slušati naše emisije preko tog medija bilo kada i bilo gdje, neopterećeni vremenskim uvjetima, kvalitetom prijema i jačinom signala. Od studenog prošle, pa do veljače ove godine imali

Kratak pregled emisija
Vala evandelja na
radijskim valovima:



- **SREDNJI VAL (AM)**
1395kHz - svaki dan 21:30 - 21:45 - Hrvatski govornici
1395kHz - pon. - pet. 21:45 - 22:15 - Kroz Sveto Pismo (dr. Vernon McGee)
1395kHz - sub. - 21:15 - 21:45 - 'Dodir' (autor dr. Charles Stanley)
1593kHz - pon. - 23:00 - 23:30
1467kHz - čet.-21:15-21:30 - romske emisije

- **UKW 105,5 MHz (FM)**
pon. - sub. 14:00 - 14:15
Hrvatski radio 'Bljesak' Okučani

- **SATELITI (digitalni i analogni)**
- HOTBIRD
12.379,60MHz, TWR RADIO
Svaki dan 22:00 - 22:30
pon. - pet. Kroz Sveto Pismo (autor dr. Vernon McGee)
sub. - ned. - hrvatski govornici
- ASTRA
ERF 1-10,906GHz v (HOT), 7,38MHz
pon. 13:00-13:15 i 23:00-23:30

www.twr-hrvatska.org

smo više od 500 posjeta na našim internet stranicama, kad su posjetitelji slušali poruke naših govornika.

Ako želite provjeriti kvalitetu naših programa, možete to učiniti preko internet adrese Vala Evandelja: www.twr-hrvatska.org. Pored interneta slušatelji nam i dalje pišu konvencionalnim načinom koristeći usluge pošte. Pisma su brojna i raznolika. Slušatelji traže da im šaljemo razne materijale, brošure, knjige, Biblije, CD-e, pisane propovijedi, te audio kasete. To nam je veliko ohrabrenje i poticaj za daljnji rad.

Na kraju želim napomenuti da je povodom petogodišnjice osnivanja Vala Evandelja odlukom Izvršnog odbora udruge određen Dan Vala Evandelja.

Zamislili smo da bi na taj dan crkve protestantsko - reformacijske baštine u RH mogle za Val Evandelja, te, ako su u mogućnosti, sakupile dobrovoljni prilog kao pomoć i znak podržavanja naše službe, koja je na blagoslov mnogima kako u Hrvatskoj tako i širom Europe.

Dan Vala Evandelja obilježavat će se svake godine posljednje nedjelje u veljači.

Priključite u stvaranju još kvalitetnijih programa i emisija kršćanskog sadržaja kojih manjka na hrvatskoj kršćanskoj medijskoj sceni. Nadamo se da ćete nas podržati u naporima da Evandeljem dopremo do što većeg broja naših ljudi u zemlji i inozemstvu. Pridružite se onima koji su obećali da će nas potpomagati molitvom, članstvom, suradnjom, promidžbom i financijski.

Damir Kramarić

Adonai - turneja 2004



Godinama, svakog ljeta, grupa Adonai putuje gradovima naše zemlje.

I ovog ljeta (2004.) imali smo prilike posjetiti nekoliko gradova u kojima smo održali koncerte kršćanske glazbe. Naše smo putovanje započeli u Medimurju (Prelog i Mursko Središće) te preko Slavonskog Broda i Siska stigli do Istre (Poreč, Umag).

Na putu u Betlehem

Mačkovec 16-18. prosinca 2004.

Nakon višemjesečnih priprema, uvježbavanja, a nasdave molitava, u BC Mačkovec održan je tradicionalni Božićni koncert pod nazivom "Na putu u Betlehem". Uz zbor BC Mačkovec, dječji zbor, grupu Adonai, nastupili su i gosti iz SAD-a. Bog je doista odgovorio na naše molitve jer sve tri večeri crkva je bila prepuna brojnim prijateljima i gostima koji su imali prilike kroz dramu, glazbu i propovijedanu riječ biti zajedno na putu u Betlehem, mjesto gdje čovjek može pronaći odgovor na najvažnije pitanje i suočiti se sa Istinom koju je donio novorođeni Kralj. Po prvi pu-

Daljnji nas je put vodio na otok Krk u mjesto Malinska, gdje smo imali najviše slušatelja na koncertu i otvorenost ljudi da nakon koncerta razgovaramo s njima o osobnoj vjeri u Isusa Krista. Nakon Malinske krenuli smo prema Srednjem Jadranu (Sv.Filip i Jakov), gdje smo također imali mnogo posjetitelja.

Grupa Adonai je brojila 20 mladih ljudi koji su predano služeći govorili o Radosnoj vijesti Isusa Krista svjedočeći, dijeleći literaturu, izvodeći pantomimu, dramu, pjevajući i svirajući. Punih 14 dana za sve nas to je bilo veliko životno iskustvo i odrastanje u službi za Kralja nad kraljevima.

Obogaćeni ovim iskustvima, susretima s ljudima "s ulice" dolazimo do zaključka:

- treba više javnog propovijedanja Radosne vijesti
- javni prostori (dvorane, trgovi, kazališta....) čekaju da na njih netko stane i progovori ili propjeva o vječnoj "Nadi" jer "Evandjelje je sila Božja za spasenje svakog čovjeka" (Rim 1.16b).

Branko Kovačević



ta koncert su imali prilike čuti i brojni slušatelji lokalne radijske postaje koja je Božićni koncert prenosila uživo koju sluša gornje Međimurje i dio Slovenije.

Boris Lesar

Misijska konferencija

3-5. veljače 2005. - LC Crikvenica

"Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji. Idite daleke i učinite učenicima sve narode....."

(Mt 28.18b-19)



Kako se pripremiti za misijsko - evangelizacijske događaje u našem društvu, bila je tema dvodnevno seminara u Life Centru u Crikvenici. Biblijske teme

pastora Nikole Vukova, Miloša Komanovića, Nenada Kovačevića, Todda Dicka i Damira Pintarića bile su pouka i ohrabrenje za nove vizije i mogućnosti u društvu u kojem živimo.

Teme predavanja:

- Ne stidim se Evandelja Kristova (p.Nenad Kovačević)
- Otvorio sam pred tobom vrata (p.Damir Pintarić)
- Misijska strategija Duha Svetog (p. Miloš Komanović)

- Radost u evangelizaciji (p.Todd Dick)

- Filip u evangelizaciji (osobna evangelizacija, p.Nikola Vukov)

Uz predavanja organizirane su i radionice, gdje smo radili u grupama i razgovarali o: molitvi, programu, reklamama, tehničkoj pripremi, savjetovanju te radu s novoobraćenima. Brat Boris Lesar i Branko Kovačević vodili su radionice.

Uz mnogo proslavljanja i dobre glazbe, novih pjesama te zajedništva ohrabreni smo se vratili svojim crkvama puni duhovnog entuzijazma.

Branko Kovačević

Nova WEB stranica!

Online arhiva tekstova duhovnih pjesama

Svi oni koji se bave prevodenjem duhovnih pjesama s nekog stranog jezika ponekada, po obavljenom poslu, otkriju da je ta pjesma već prevedena.

Upravo sam zato napravio internet stranicu na kojoj možete pronaći tekstove prevedenih pjesama i autorska djela domaćih autora. Također pozivam sve zainteresirane da pošalju tekstove pjesama koje su preveli ili sami napisali.

Više informacija na web stranici:
<http://pjesme.imanade.com>

David Hošnjak

Krštenja u BC Mačkovec i BC Mursko Središće



17.10.2004 godine u zajednici u Murskom Središću obavljeno je krštenje mladog bračnog para Dunjko.

Nihov proces obraćenja Kristu bio je pomalo neobičan. Naime, ovog ljeta umro je Robijev tata. Pastor Nenad Kovačević i Boris Lesar bili su pozvani da govore na pogrebu. Kada su Dunjkovi čuli Evandjelje, odmah su znali da je to ono što cijelog života traže. Život im je bio ispunjen ratnim posljedicama i teškom bolešću. Ali Bog ih je tražio, našao i spasio. Mladi bračni par iz naše zajednice (Štefan i Željka Šimonka) svjedočanstvom i brigom doprinio je njihovoj odluci da prihvate Krista kao osobnog spasitelja. Kasnije je brat Robi rekao: »lako u žalosnom i teškom trenutku za moju obitelj, na sprovodu mog oca, to mi je bio najljepši dan u životu, jer sam čuo poruku Radosne vijesti Isusa Krista.«

5.12.2004. održano je sveto krštenje u zajednici u Mačkovcu. Troje mladih ljudi iz Mačkovca i Držimurca predalo je živote Isusu Kristu i potvrdilo to pred cijelom zajednicom. Zahvalni smo Bogu da pribraja one koji se spasavaju.

Jazz turneja

24-28. studenog 2004.

Povodom 10. godišnjice Jazz festivala u Čakovcu imali smo prilike sudjelovati na koncertima s profesionalnom jazz pjevačicom iz Atlante, USA, Gwen Hughes. Gwen iza sebe ima bogato glazbeno iskustvo. Snimila je 3 samostalna CD-a, te 2 puta bila u široj nominaciji za Grammy, najveću nagradu za glazbena dostignuća u Americi. Gwen je predana kršćanka i kada smo joj brat Vlado Hobljaj i ja ponudili misijsko-evangelizacijski projekt, vrlo se rado odazvala. Okupili smo članove grupe Adonai (mladi naraštaj) te dva glazbenika iz inozemstva (Slovenija i Mađarska).

Osim Jazz festivala u Čakovcu i nastupa u velikoj dvorani Centra za kulturu, grupa je oduševila publiku svojim koncertima u Sisku, Varaždinu te crkvi u Murskom Središću i u Pastoralnom centru u Čakovcu.

Gwen je svojim svjedočanstvom i evandjeljem doprla do ljudi koji slušaju i uživaju u toj vrsti glazbe.

Branko Kovačević



Iz Krapine

Veljača 2005. godine ostat će zapamćena kao povijesni mjesec u životu Baptističke crkve «Emanuel» u Krapini, i stoga slavimo Boga za njegovu darežljivost i dobrotu dok nas nastavlja blagoslivljati i dok Isus Krist nastavlja graditi svoju crkvu u Zagorju.

BC «Emanuel» je u partnerstvu s Teološkom biblijskom akademijom tiskala još jednu važnu knjigu koja će se, vjerujemo, pokazati veoma korisnom vjernicima diljem Hrvatske. Knjiga Zarobljavamo svaku misao autora Richarda Pratta, konačno je lektorirana i tiskana za distribuciju. Sve do sada koristili smo je samo u učionicama TBA kao priručnik za kolegij apologetike. Međutim, ta knjiga, priručnik koji će pomoći vjernicima u obrani kršćanske vjere i odgovaranju na pitanja i prigovore nevjernika, sada je dostupna svima koji ju žele koristiti osobno ili u grupnim proučavanjima. Ukoliko biste željeli nabaviti svoj primjerak, slobodno nam se javite. Također, drago nam je da je bilo nužno ponovno tiskati Evanđelje po Rimu autora Jamesa McCarthyja, našu dosad najprodavaniju knjigu.



Veljača je bila mjesec u kojemu nas je Bog, nakon više od godinu dana molitve, traženja i istraživanja, blagoslovio mogućnošću kupnje zemljišta za izgradnju crkvene zgrade u Zagorju. Radujemo se tomu koraku naprijed i s poletom gledamo prema danu kada će Kristovo Tijelo u Krapini imati vlastito mjesto štovanja, kao i mjesto gdje će Teološka biblijska akademija nastaviti svoju službu naobrazbe muškaraca i žena, kako bi znali jasno i točno naviještati Božju riječ. Dok se molimo da se jednoga dana sagrađe zidovi i postave cigle, Gospodin nastavlja dodavati «živo kamenje» crkvi, a ujedno smo mu zahvalni za mogućnost putovanja u Međimurje na za-



jedničku službu krštenja s Baptističkom crkvom Isusa Krista u Murskom Središću.

Naša je crkva također imala priliku biti domaćinom novoga programa Teološke biblijske akademije. Dvogodišnji »Institut za ekspozitore« sastaje se jednim vikendom svakoga drugog mjeseca, a upriličen je za muškarce s odgovornošću propovijedanja i poučavanja u lokalnim crkvama, podjednako za laike i za pastore. Cilj programa je pomoći im u razvijanju darova i vještina kako bi propovijedi mogli izmjeriti iz teksta Svetoga pisma, a potom je i jasno i točno prenijeti zajednici. Miško Horvatek i Kristian Brackett sudjeluju u poučavanju tijekom prvoga niza predavanja. Veoma smo ohrabreni što je, unatoč činjenici da je snježni pokrivač nedavno prekrpio većinu unutrašnjosti Hrvatske, na prvi susret došlo šesnaest ljudi iz deset crkava, a neki su nam doputovali čak iz Splita, Umaga i Trbovlja. Ako želite saznati više o ovom programu. Još uvijek nije kasno da se uključite. Nazovite TBA na telefon 049/373-346 ili nam pišite na bcekrapina@yahoo.co.uk

Zahvaljujte Bogu zajedno s nama za sve te bogate blagoslove i za njegovo obilno milosrđe u Isusu Kristu, našem Gospodinu i Spasitelju.

Walter Heaton



Sresti tebe

Damir Topić i Prijatelji u Lisinskom

U maloj dvorani Koncertne dvorane »Vatroslav Lisinski« u Zagrebu, 30. siječnja 2005. godine održan je nastup skupine »Damir Topić i Prijatelji«. Bila je to ujedno i promocija novog live albuma pod nazivom Sresti tebe. Ulaznice su planule tjedan dana uoči koncerta. Pred prepunom dvoranom »Damir Topić i Prijatelji« dali su snažno svjedočanstvo i poruku kroz riječ i glazbu.

Nakon gotovo dvije godine od izdavanja prvog albuma Dodir i mnogo održanih koncerata širom Hrvatske, pojavio se i ovaj novi, dugo očekivani projekt. Sa 18 autorskih pjesama od kojih je Damir Topić autor njih 15, a Vesna Perin, David Topić, Ljubica Zemunović i Emil Moguš po jedne pjesme, album odiše kvalitetom teksta i glazbe i pruža izuzetan glazbeni i duhovni doživljaj.



Skupina »Damir Topić i Prijatelji« broji desetak glazbenika, koji svojim talentima i darovima žele svjedočiti ljubav i snagu onoga koji je promijenio njihove živote: Isusa! Pripadnici su različitih kršćanskih denominacija, ali su zajedničkim radom, nastojanjem i zajedništvom predani jedinstvenom cilju: evangelizaciji kroz glazbu. Skupina se financira isključivo iz vlastitih sredstava: darovima pojedinca.

CD Sresti tebe

po cijeni od 80 kn možete kupiti u knjižnici BC Zagreb ili naručiti na damir.topic1@zg.t-com.hr 091 5760549

Otisak jednog posjeta

BC Mošćenica pozvala je pastora u mirovini, Peru Crnkovića iz Australije, kako bi propovijedao na izgradnju i jačanje vjernika te iznio evangelizacijske poruke. Među nama je boravio mjesec dana, od 15. 1. do 16. 2., a evangelizacijske poruke je propovijedao 12. i 13. veljače u 18,00h u BC Mošćenica.

Brat Pero pripremao je teren za evangelizaciju posjećujući krišćane te podsjećajući ih na onog prvog u životu – Boga. Posjećivao je i mnogobrojne prijatelje, s kojima je rado dijelio Radosnu vijest. Propovijedao je na ohrabrenje, pokudu te ispravljanje u Bačugi, Petrinji, Sisku



i Mošćenici. Za sve je molio i postio dajući slavu i čast Bogu. Kršćani su bili pozvani na post i molitvu kako bi evangelizacija bila uspješna. U crkvi je za vrijeme evangelizacije bilo prisutno oko sto ljudi, među kojima, svake večeri 15-ak prijatelja. Bio je to nov korak za BC Mošćenica. Sjeme je posijano, a neki su prihvatili vjerom Isusov život, smrt i uskrsnuće sebi na spasenje.

Posjet brata Pere, koji je svoj život posvetio Bogu, ostavio je u svim vjernicima i prijateljima dubok otisak; svatko je mogao vidjeti, u svjetlu Božje riječi, kako stoji pred Bogom.

Na odlasku brata Pere u Požegu srca su bila tužna, ali i s mišlju: bilo bi dobro kad bi imali nekog pastora poput brata Pere.

Marijana Petrović Mikulić

Početak u Dubravi



Već dugo je u baptističkoj crkvi u Radićevoj postojala želja da se otvori nova crkva u istočnom dijelu Zagreba. Godinama su neki ljudi molili za to, ali Bog je imao svoje vrijeme.

To je vrijeme sada došlo. Nas petnaestak iz matične crkve koji živimo u tom dijelu grada počeli smo se početkom rujna sastajati na molitvi u Dubravi. U početku smo se molili za svoje prijatelje i obitelji te za osobne potrebe. Kasnije smo se molili da nam Bog pokaže svoju volju za novu crkvu; da nam pokaže mjesto, koje je On izabrao za tu svrhu.

Početak prosinca proveli smo jedan dan od 10 do 17 sati u molitvi i postu, uključujući i "molitveni hod" u Dubravi i Sesvetama.

Prostor smo našli krajem siječnja. Trebalo je mnogo raditi, da ga se uredi; trebalo je nabaviti mnogo stvari: sumnjali smo da ćemo to moći učiniti novčanim sredstvi-

ma kojima smo raspolagali. Bog nas je ubrzo iznova uvjerio da je njemu sve moguće. Mnogi ljudi su poklanjali potrebne stvari; mnogi su uložili svoje slobodno vrijeme; mnogi su dali izdašne novčane priloge.

Otvorenje smo imali 20. veljače. Prije otvorenja smo organizirali molitveni lanac u trajanju od 72 sata, u kojem je sudjelovalo oko 110 ljudi iz crkve u Radićevoj. Bog je obilno blagoslovio otvorenje; došlo je oko 180 ljudi u prostor u kojem ima samo oko 100 stolaca. Bilo je prisutno tridesetak gostiju. Nakon otvorenja dolazi redovito pedesetak ljudi, među kojima ima uvijek nekoliko prijatelja.

Prije Uskrsa organizirali smo prikazivanje filma "Isus", sa željom da se što više ljudi iz ovog područja susretne s Bogom.

Zahvalni smo Bogu što nas je vodio; što nas koristi za širenje svoga kraljevstva, za svoju slavu!

Dubravka Kraljević



Odjek molitvenog tjedna

3. – 9. siječnja 2005. godine sve baptističke crkve u našoj zemlji ujedinile su se u molitvenom tjednu. Tema je ovogodišnjih molitvenih susreta bila »Hod s Bogom«, a svaka večer je bila posvećena molitvi za određeni broj crkava i kršćanskih organizacija.

Ove su godine sve baptističke crkve bile pozvane da se uključe u prikupljanje novca za pomoć pri gradnji crkvene zgrade BC Duga Resa.

Baptisti u Duga Resi bilježe svoje početke u godini 1926. Prva Bogoslužja su održana u domu obitelji Švorc. Već u tom samom početku obratilo se i nekoliko osoba. Prvi vjernici iz Duge Rese kršteni su u Mošćenicima,

u kolovozu 1927. g., a krstio ih je Vinko Vacek. Baptistička crkva osnovana je 1928. g. Zajednica u Duga Resi se lijepo razvijala, te je tako u jesen 1938. g. otvoren molitveni dom.

Od 1967. do 1969. g. u BC Duga Resa služi propovjednik Janoš Varga, a od 1972. do 1988. propovjednik Josip Sudar. U jesen 1988. godine zajednicu preuzima propovjednik Ladislav Ružička. U to je vrijeme zajednica brojila 19 krštenih članova. Danas zajednica broji četrdesetak članova.

Tijekom molitvenog tjedna je za potrebe BC Duga Resa prikupljeno 46.181,20 kuna.

Zahvaljujemo na donaciji i želimo Božji blagoslov svim zajednicama.

Dječji orkestar



U crkvama Grabovac i Bačuga već četiri godine djeluje dječji tamburaški orkestar koji vodi sestra Mirjana Šteković. Naše su crkve oduvijek imale svoj tamburaški orkestar, još od svoga osnutka, kad su bile jedna crkva. Ali u njemu su uglavnom bili odrasli članovi i omladina. Budući da je sada situacija takva da nam se omladina razišla po svijetu, sestra Mirjana je organizirala muzičku grupu s našom djecom koja dolaze u crkvu. Za razliku od prijašnjih orkestara, članovi kojih su uglavnom svirali po sluhu, djeca poznaju note, jer su se potrudili da ih nauče.

Subotnja vježba sviranja koristi i za vjeronauk, koji također vodi sestra Mirjana. Stariji članovi orkestra koje vidite na slici su brat Stevo Šteković, koji je bio kapelnik bivšeg orkestra, sestra Snježana Obradović (lijevo) i sestra Ljubica Popović (sasvim desno gore), koje mnogo pomažu sestri Mirjani u radu.

Potrudili smo se da im nabavimo tamburice najbolje kvalitete, većim djelom od donacije porodice Janka Jekića iz Weinheima i sestre Jasmine iz Beograda, a nešto i iz naše crkvene blagajne. Pozdravljaju vas Nenad, Ljubiša, Ratko, Mirko i Đurđica, zajedno s odraslim članovima orkestra, i poručuju svojim vršnjacima:

TO MOŽETE IVI !

pastor Janko Šteković

In memoriam Matija Cesar



Matija, Mato Cesar rođen je 1928. godine u Siraču, gdje je proveo velik dio svog života. U veljači 1946. godine posjetio je evangeli-zacijski skup i, potaknut djelovanjem Božje riječi, odlučio je prihvatiti Isusa Krista kao svog osobnog Spasitelja. Ta odluka je znakovito utjecala na njegov daljnji život. Uskoro se krstio i postao članom Baptističke crkve u Siraču.

Oženio je sumještanku, također vjernicu, Mariju Berlančič, s kojom je imao sedmero djece.

1968. godine zajedno s obitelji odlučio je preseliti u Kutinu, a 1970. godine u obiteljskoj su kući otvorili Molitveni dom, gdje su se redovito održavala bogoslužja. Godinama je brat Mato, zajedno sa svojom obitelji, navi-

ještao Radosnu vijest o Isusu Kristu svojim sugrađanima. Godinama je dom obitelji Cesar bio otvoren za braću i prijatelje, ali i za sve one koji su tražili riječ nade i utjehe.

Mato Cesar napustio je svoj ovozemaljski dom 16. veljače 2005. i preselio se u vječnost, svome nebeskom Ocu o kojemu je tako rado govorio. Na gradskom groblju u Kutini okupio se velik broj onih koji su željeli prisustvovati ispraćaju Mate Cesara. Okupljenima se prikladnom biblijskom porukom obratio Miloš Komanović, pastor Baptističke crkve Sisak. Toplim, osobnim riječima od brata Mate se oprostio Nikola Knežević iz Rijeke, govoreći pritom da su njih dvojica bili poput duhovnih blizanaca jer su istog dana rođeni za novi život u Kristu.

Info za mlade

23. travnja, Zagreb
Kršćanski malonogometni turnir
mladi@baptist.hr

30. travnja – 1. svibnja,
Mošćenica
Omladinska konferencija
silvija.spicak@sk.htnet.hr

27. travnja – 1. svibnja,
Severin na Kupi
Generacija suvremenih Daniela
Mladi za Krista i STEP
gsd@hi.htnet.hr

15 – 23. srpnja, Činta, otok Ugljan
kamp za mlade 13-18 godina
mladi@baptist.hr



1 – 8. kolovoza, Zelena dolina
kamp za mlade
silvija.spicak@sk.htnet.hr

Društvo prijatelja Biblije,
Severin na Kupi

A – 26.6.- 2.7.
(11 -14 godina),
engleski kamp

B – 3.- 9 .7. (9 -12 godina)

C – 10.- 16.7. (13 - 15 godina)

D – 17.-23.7. (16 - 19 godina)

E – 7.-13.8. (7 -10 godina)

F – 14.-20. 8. slobodnjaci (punoljetnost +)

G – 21.-27.8. radna akcija (odrasli, 16 +)

dpb@zg.htnet.hr

Motivirati za misiju

U Polevama će se u organizaciji Ženskog rada pri SBC 30. 4. 2005. u 10.00 sati održati Seminar za voditeljice ženskih grupa na temu »Kako motivirati za misiju«. Molimo crkve da ozbiljno shvate Seminar i pošalju predstavnice na ovaj sastanak! Posebno su dobrodošle žene koje bi željele biti uključene u Ženski rad, a to do sada nisu bile.

Participacija:

50 kn (obroci i noćenje u Polevama)

Prijave obavezno na:

Ksenija Magda

J. Gotovca 2

40000 Čakovec

tel: 040-311 269

email: kmagda@email.t-com.hr

Moja misija – nemoguća misija?

1. 5. s početkom u 10.00 održati će se u Pastoralnom centru Čakovec tradicionalna godišnja konferencija Ženskog rada:
Tema: Moja misija-nemoguća misija?

Bavit ćemo se temom kako uz sav posao (školu, obveze) kojim smo opterećene naći vremena i snage za Bogu ugodan život i svjedočanstvo
Gošće: Sestre iz SAD-a

Srdačno pozivamo sve žene i djevojke.

Participacija u troškovima ručka: 25 kn

(Dobro su došle i sestre koje ne mogu platiti participaciju.)

Molimo grupe i pojedince da prijave svoj dolazak na:

Marijana Crnković, 023-333 495

SAVEZ BAPTISTIČKIH CRKAVA
U REPUBLICI HRVATSKOJ
BAPTISTIČKA CRKVA ZAGREB
Radićeva 30
10000 ZAGREB

na temelju odluke Skupštine Baptističke crkve Zagreb od 13.06.2004. objavljuje

NATJEČAJ

za primanje na rad

1. Pomoćnika pastora 1 izvršitelj

Potrebne kvalifikacije:

- završen teološki fakultet
- tri godine iskustva na sličnim poslovima
- samostalnost u radu, organizacijske sposobnosti
- položen vozački ispit

Ponudi treba priložiti:

- životopis
- preslik diplome o završenom teološkom fakultetu

Pismene ponude dostavljaju se na adresu:
BC Zagreb, Radićeva 30, 10000 Zagreb
s naznakom »za natječaj«, do
25. travnja 2005.

Predsjednik Odbora BC Zagreb
Peter Mackenzie

Činta traži radnike!

Kršćanski kamp Činta na otoku Ugljanu traži

1 Kuhara/kuharicu
2 pomoćna radnika

Prijave i detaljnije informacije na telefon
023 324 638

Duška i Branimir
Jureša

Propovijedaj Riječ!

Krajem prošle godine iz tiska je izašla zbirka govora Dr. Josipa Horaka Propovijedaj Riječ!, s temama iz Evanđelja po Ivanu.

Dr. Josip Horak (1912-1999.) bio je neumoran pregalac na širenju Evanđelja. Prvi je započeo s evangelizacijom putem radija. Radio emisijama je posvetio preko četrdeset godina svoje službe. Ovo je knjižica kratkih i jezgrovitih govora za radio emisije koje je predano pisao i snimao godinama. Povodom 5. obljetnice njegova odlaska Gospodinu objavujemo prvu zbirku tih govora.
Narudžbe: savez@baptist.hr, 01 4813168

